Prof. M. Schwarz Funktionentheorie 1 SS 2010

Serie 10

1. Essei L = Zw; + Zw- ein gegebenes Gitter.

a) Gibt es eine elliptische Funktion f zu L mit Ord f = 2 und genau zwei einfachen Polen? Be-
griinde! 2
Punkte

b) Es sei f eine nicht-konstant elliptische Funktion zu L. Zeige: f hat mindestens einen Verzwei-
gungspunkt. 2
Punkte

2. Zeige: Jede elliptische Funktion der Ordnung < 2, deren Pole in ihrem Gitter L enthalten sind ist von
der Form a + by, wobei p die Weierstral3’sche p-Funktion zu L ist. 4 Punkte

3. Essei a > 0. Zeige: Die Reihe
1

2 2\«

mamez ooy )

konvergiert genau dann, wenn das Integral

/ dx dy
(e24y2>1) (@2 + )

endlich ist. 4 Punkte

4. Es seien e; = p(w1/2), ea = p(wa/2), e3 = p(%) die Halbwerte zum Gitter L = Zw; + Zws.

Zeige:
/2 __

P =4(p—e1)(p—e2)(p —e3).
4 Punkte

Riickgabe: In den Kasten am 17.06.
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